OCHOBBI MATEMATUYECKOU
CTATUCTUKHA
B METPOJIOTN

YACTDb 2

A4, KapneHko



OCHOBHBbI€e 3aKOHbI pacrnpenerieHnss BepPOATHOCTEMN
HenpepbLIBHOU CNy4YauHOU BeNIMYUHDbI

- PaBHOMepHbIV 3aKOH pacnpeaeneHns



3agaHune

 BbiBeguTte hopmynbl ona BbIMUCIIEHUA
ANCnepcun u MaTeMmaTu4yecKkoro
OXUAaaHuUs paBHOMEPHOro 3akoHa
pacnpeneneHus.

- [Ins aToro ncnonb3ymnre onpepeneHme
3TUX XapaKTepPUCTHUK.



[ ucTorpamma paBHOMEPHOIO

3aKkoHa pacnpeneneHus




[ IlpuMepbl paBHOMEPHOro 3akoHa
pacnpegeneHns

- [lorpelwHOCTU NPAMbIX U3MEPEHUN
- [lorpelHOCTL OKpYrneHus.

- CnyyanHasa cocTtaBnstoLwias norpeLHocTn
ONCKpeTHoro npubopa npu
He3Ha4nTeNbHOM pa3bpoce N3MEPEHUN
(1-3 auckpera)



[Mpumep n3 NOCT 8.207

-« OueHky cymmapHoro CKO pesynbsrata namepeHust BbIYUCTISHOT



HopmanbHbIN 3aKOH
pacnpegeneHnsa



'PacdhuK PyHKUMUN NAOTHOCTU HOPMAribHOro

3aKoHa pacnpegeneHus

=




HopmMmupoBaHHasa cny4vyanHas
BENU4YMNHa

3agaHve:

- JlokasaTb, 4YTO ANna HOPMUPOBAHHOW
clly4anHoOW BeNMUYUHbI

M(u)=0  o?(u)=1



Bonpoc

- [lycTb Tpn cnyvyauHble BennynHbl X,Y,Z UMeET
HOpManbHOe pacnpeneneHne ¢ U3BeCTHbIMU
MaTeMaTUYEeCKUMN OXNOaHNAMU U OUCnepcuamm
(NpeanonoXmm, MMeKTCA TPU N3MEPUTESbHbIX
kKaHana temneparypsol): M(X)=50, D(X)=0,3,
M(Y)=70, D(Y)=0,5, M(£)=90, D(£)=0,7
[TocTponTte oyHKUMM NNOTHOCTU pacnpeneneHnsd
f(x), f(y), 1(z).

- [locTpounTte Anga HUX HOPMUPOBAHHbLIE PYHKLNNK
NSIOTHOCTW pacnpeneneHusa.
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PacnpeneneHue ¥?

. |_|yCTb Z1, 22 ZV He3aBUCUMblE
HOPMUPOBaHHbIE CryYauHble BENNYNHbI N(O, 1 )

. M(2)=0, D(2)=1

- €CTb XU-KBagpart (X2 ) pacnpenenexHuve c
napamMeTpoMm V. OTOT napameTp
Ha3bIBaeTCHA YNCIIOM CTerneHen csoboabl.
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PYHKLUUA NNOTHOCTU pacnpenernieHus

Chi-Square Distribution

F :- + Deg. of freedom
— 10

*"-
w
)
. |
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Mpumep pacnpeneneHus X2

- OueHka gucnepcum no Boblbopke

B nanbHenwem oyaoem
MCNONb30BaTb 3Ty CTaTUCTUKY
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PacnpeneneHune CtbroaeHTa

- Z - N(0,1), V — ¥4(V)
- Z \/ — He3aBUCUMbIE

M(t)=0 D(t)= v/v-2

- Ccny4awnHas BenmnyduHa t (t-ctatuctuka) ,
- - pacnpepenenne CTbloaeHTa
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PYHKUUA NNOTHOCTU pacnpenenieHus

Student's t Distribution

—

|

ch{l of frecTom

density
“\\
L

N

o



[Tpumep

« B yem otnnume n

Bonpoc :

. rlpI/IBe,EI,I/ITe npnuMepbl NCMOJib30BaHUA pacrpenereHnd
CtbrogeHTa B Bawunx NPaKTUYECKUX 3aavax.
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PacnpeneneHune duiliepa

Ecnun U, V — He3aBUCUMble criy4YanHble BENTUYMNHDI,

U — nveer X2(V1) ¢V, creneHamn ceoboppl,

« V - nmeer XZ(VZ) ¢V, creneHamn ceobonapl

nMmeeTt pacnpenerneHme duiiepa

C V1 7 V2 cTeneHamMmn cesoboapbl
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dyHKUMA NNOTHOCTU pacnpeaeneHusa Puilepa

F (variance ratio) Distribution




[Tpumep

[MpoBepsieTca rmnoTes3a 0 paBeHCTBE AMCNepcun AByX BbIOOPOK
X: Xy Koy weey X
Yy Yor oo Yo
OTHoOLLEeHME ABYX BbIOOPOYHBbIX HOPMUPOBAHHbLIX AUCMEPCUN ECTb
pacnpeaenenne duwepa c n-1 1 m-1 crenenHsmm ceodboabl.

Bonpoc: lNpueeguTte npumepbl ncnonb3oBaHna pacnpeneneHns duwepa B Balunx
NpakTUYECKNX 3agadvax.



UTO Takoe BbibopKka?

- Bbibopkou Ha3bIBaOT
nocrieqoBaTtenbHOCTb HE3ABUCUMbIX
OAVHAaKOBO pacnpeneneHHbIX Criy4YanHbIX

BENMUYUH.
- ¢ - CllyYanHaga BennymnHa
* Xy Koy wvy X = BbIOOpKa
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Noka3aTenu onucartenbHOU CTaTUCTUKM

Moka3aTenu nonoxeHusi (0THOCUTEsNILHO cpeaHero)

°* cpeaHee apudpmeTnyeckoe

e CcpeagHee reomMetTpunyeckoe

. MeanaHa P(x < M) = P(x = M) = 1/2
e MOAA = MOJIOXKeHNEe Max
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[loka3zaTenun paccesaHus

- [lncnepcus

- CTaHOapTHOE OTKIMOHEHMe

« Pazmax X .
max min

- MexkBapTanbHbin pa3max — 50% BbIOOPKK
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[lokasaTenun doopmMbl

- AcummeTpus

- JKcuecc

« MomMeHTBI
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KBaHTUINb

KBaHTUINbIO YPOBHA O (MSTN O — KBAHTUIbIO) HENPEPLIBHOM
Cny4YanHOW BENUYUHbBI ¢ , UMeKoLLIEN HEMNMPEPbIBHY OYHKLINIO
pacnpenenerHus F(x), HasbiBaeTcsa 3HadeHne Xa angd KoToporo

P(<X)=a
a
YacTo BCcTpevarLwmecs B NpakTUKe KBaHTUIMN.
MepgmnaHa - KBaHTUNb, COOTBETCTBYOLLAA 3HadeHuto a =0,5
BepxHsasa KBapTUIib — KBaHTUINb, COOTBETCTBYIOLLIUA 3HAYEHUIO
a =0,75
HuXHAa KBapTUIb — KBaHTUNb, COOTBETCTBYIOLLIUA 3HAYEHUIO
a =0,25
Heunnun — kBaHTUNn yposHen 0,1; 0,2; ... , 0,9.
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KBaHTUNb Xa crnyvyanHou BesfIM4UHbI, UMEIOLLIEU
dyHKUUIO pacnpeaeneHnsa F(x)
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NMpumepbl peweHus npavoun 3agaum B EXCEL

- [1ns HopmarnbHOro 3akoHa pacnpeneneHus,

=HOPMCTPACTI(1.96) = 0.975002
=HOPMCTPACTI(-1.96) = 0.024998

- [nga pacnpenenexHna CTbiogeHTa

=CTbOOPAC(1.96;100;1) = 0.026389
=CTbOOPACIM(1.96;200;1) = 0.025692

1.96 — 3agaHHOe 3Ha4YeHue X,
100,200 — yncno creneHen csodoabl,
1 - OQHOCTOPOHHUN NHTEpPBAn
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NMpumepsbl peweHna obpaTtHon 3apgaum B EXCEL

- [1na HopManbHOro 3akoHa pacnpegeneHns no 3agaHHown
BEPOATHOCTU HangeM KBaHTUIb

=HOPMCTOBP(0.025) = -1.96
=HOPMCTOBP(0.975) = 1.96

- PeweHne obpatHon 3agayn ana pacnpeaeneHns CTologeHTa

=CTbIOAOPACITIOBP(0.05;500) = 1.96472

CootBetctByeT P=0.975

=CTbIOOPACMOBP(0.01;500) = 2.585698

CootsetctByeT P= 0.995
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Cnacubo
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=T EGUER



[lpepena

nnsa COBEPLUEHCTBA HeT
I



